

一周内接连送出三份“生命的种子”

市民郭志伟、郑安江、尹清晨捐献造血干细胞 成为我市第213例至第215例捐献者

本报11月29日讯 11月29日上午，市民尹清晨在青岛市中心医院完成造血干细胞捐献，成为青岛市第215例非血缘关系造血干细胞捐献者，同时也是本周内，青岛市的第三位造血干细胞捐献者。仅一周，我市就有三位造血干细胞捐献者完成了捐献，这三份“生命的种子”不仅为三名血液病患者带去了重生的希望，更彰显了城市的温暖和大爱。

2018年7月8日，对于郭志伟而言意义非凡。这一天，他不仅迎来了18岁生日，还首次参与了无偿献血活动，并成为了一名造血干细胞捐献志愿者。经过六年的等待，今年6月，市红十字会工作人员联系到郭志伟，告知初步配型成功，并征询其是否愿意继续捐献。为了挽救患者的生命，郭志伟当即表示愿意捐献。经过高分辨检测和体检，郭志伟在11月26日实现了捐献救人的愿望，成为青岛市第213例造血干细胞捐献者。郭志伟表示：“六年的等待换来挽救他人生命的机会，非常值得。”

在郭志伟之后，青岛市第214例造血干细胞捐献者郑安江也完成了爱心传递。2019年4月，郑安江在加入中国



郭志伟

造血干细胞捐献者资料库时，就暗自下定决心：“如果有人需要我的帮助，我会毫不犹豫地伸出双手、献出热血去帮助他。”当真正配型成功时，郑安江用实际行动践行了自己的承诺。11月28日，郑安江顺利完成捐献。他感慨地说：“茫茫人海中配型成功的概率只有十万分之一，这犹如黑夜中看到的一丝亮光，我不能打碎患者唯一的希望，但行好事莫问前程。”

第215例捐献者尹清晨在城阳花



郑安江

木交易市场经营一家商铺，自成年以来，便一直坚持献血，用实际行动传递着爱与希望。截至目前，他累计献血15次，共计6000毫升，获得了青岛市无偿献血荣誉证书。

2024年9月，市红十字会工作人员打来电话告诉尹清晨，他的造血干细胞与一名患者配型成功，征询他是否愿意捐献。尹清晨毫不犹豫地答应了下来。尽管捐献造血干细胞可能会影响生意，但他总是尽量调整好时间，积极



尹清晨

配合捐献前的各项准备工作。他说：“钱什么时候赚都可以，但救人决不能耽搁。”

近年来，在众多捐献者的爱心接力感召下，岛城爱心市民参与造血干细胞捐献事业空前踊跃，青岛市造血干细胞入库志愿者超4.4万人，是山东省首个突破100例、200例的城市，志愿者数和捐献总数均为全省首位。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 璩骊儒 通讯员 程鹏)

帆船进校园 高手来过招

2024年青岛市青少年帆船知识竞赛结束

本报11月29日讯 28日下午，青岛市“帆船运动进校园”活动——2024年青岛市青少年帆船知识竞赛决赛举行，来自市教育局局属帆船特色学校以及市南区、市北区、李沧区、崂山区、西海岸新区、城阳区和即墨区的16支帆船特色学校代表队参赛。

比赛分小学组和初中组2个组别，以及初赛和决赛两个阶段，共吸引75所中小学校报名参赛。初赛分为“卓越之帆”“热情之帆”“活力之帆”“蓬勃之帆”四个赛区，由各帆船特色学校组织参赛运动员参加选拔，大区前两名获得参加决赛的资格。11月22日下午，决赛的帆船组装环节在李沧区青岛哲范小学完赛，同时，为了吸引更多师生参与互动，还组织了线上投票活动，为支持的队伍点赞加油。决赛的知识竞赛环节包括必答题、抢答题、风险抢答题和风向大摆动四个

环节，题目涉及选择题、英语题、看图题、简答题等。

最终在小学组的比赛中，青岛四方实验小学摘得冠军，青岛文登路小学获得亚军，第三名为青岛重庆路第二小学。初中组最终由青岛第五十三中学拔得头筹，青岛第二十六中学获得第二名，青岛大学附属中学获得第三名。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文)

“平度优农”区域公用品牌亮相

第二十一届“农交会”在广州举行 甄选农产品获客商赞誉

本报11月29日讯 11月28日，第二十一届中国国际农产品交易会拉开帷幕，近3000家优质企业携两万余种展品参展。“平度优农”作为青岛展团的重要组成部分亮相此次盛会并进行系列推介，众多特色优质农产品备受关注。

在品牌发布及推介会开场前，平度宣传视频作为唯一暖场视频循环播放。在农业品牌推介环节，平度市政府副市长魏国平面向与会来宾现场隆重发布了“平度优农”区域公用品牌，深度

剖析品牌名称及Logo、宣传语、产品体系和全新形象。

“平度优农”是平度市基于国家现代农业产业园项目，实施打造的“品质可溯、品牌可信”的地标性农产品区域公用品牌，涵盖果、蔬、粮、油、肉、蛋和农副加工产品等全系农产品。平度市选取“平安度过”之寓意，确定“享平度优品 度平安一生”的品牌宣传口号，希望用优质的农产品，守护消费者四季安康，一生平安。

展馆里，极具特色的氛围布置吸引

了过往客商和市民前来问询、品鉴和采购，由平度市农业农村局、平度市农旅集团等单位精心甄选的生鲜甜花生、蓼兰小麦面粉、仁兆萝卜、脱红衣花生油、崔家集樱桃西红柿、马家沟芹菜、青岛老火腿等琳琅满目的产品人气颇高，获得了一致好评。“萝卜又甜又脆，像吃水果一样，第一次吃到这样好吃的萝卜。”来自厦门的客商孙军令连连赞叹。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 袁嘉利 张文杰 单新成)

直播打赏“开出”4亿元发票，14人获刑

平度法院公开宣判全国首起此类虚开增值税发票案例

本报11月29日讯 近日，平度法院公开宣判了全国首例利用直播打赏产生的“空余票”虚开增值税发票的案例，涉案金额高达4亿余元。

2021年12月至2023年3月，以林某某为首的外地团伙和以何某某为首的青岛团伙勾结网络平台中介，在无实际业务往来情况下，购买大量知名短视频平台的“富余票”，实施虚开增值税专

用发票犯罪活动，为需要逃避税款的下游企业虚开增值税专用发票和普通发票。2023年3月，公安机关成功侦破此案，并于11月依法移送检察院审查起诉。

平度法院经审理认为，以林某某与何某某为首的犯罪团伙分别构成虚开增值税专用发票罪和虚开发票罪，分别依法判处被告人林某某等14人十四年

有期徒刑至三年有期徒刑，并处三十五万元至五十万元不等罚金。在审理阶段，平度法院始终坚持追赃挽损，引导被告人配合追赃挽损工作。最终，部分被告人退缴违法所得和缴纳罚金合计三百余万元。目前部分被告人提出上诉，案件正在等待二审程序中。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川)

青岛水务创新成果 拿下全省全国大奖

本报11月29日讯 由青岛水务集团有限公司、青岛水务固废公司等单位共同研发完成的“生活垃圾渗沥液浓缩液全量化资源化处置关键技术及应用”项目，近日拿下2024年度山东省建设科技创新成果竞赛一等奖及中国城市环境卫生协会科技进步奖二等奖。

该项目凭借其在技术创新性、应用成效及推广价值等方面的突出表现，从数百项参赛成果中脱颖而出，斩获两项大奖，不仅彰显了青岛水务固废公司在技术创新上的卓越能力，也标志着我国在生活垃圾渗沥液浓缩液处理技术上迈出了重要的一步。目前该技术成果已成功在青岛市小涧西生活垃圾综合处置园区、北京朝阳区循环经济产业园等多个渗沥液处理项目推广应用，并取得显著的经济、社会、生态环境效益。

青岛小涧西浓缩液全量化处置项目成功将浓缩液处置能力从每日300吨增长至500吨。同时，有机物及钙镁离子浓度去除率得到了显著提升，母液产率下降，实现日清日清与全量化处置目标。经测算，该项目年可累计减少母液处置约5.6万吨，节省母液处置成本约1120万元。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

市区	今天	晴转多云
南风	3-5级	7℃~14℃
明天	晴	
南风	3-5级	7℃~14℃
明天	晴	
崂山	晴	5℃~13℃
即墨	晴	3℃~15℃
胶州	晴	3℃~15℃
黄岛	晴	6℃~13℃
莱西	晴	2℃~15℃
平度	晴	3℃~15℃